Datblygu ymresymu rhifyddol : Adnabod prosesau a chysylltiadau

Rhowch enghreifftiau i ddangos bod odrifau bob amser yn dilyn eilrifau.

Mae pedwr eilrif rhwng 7 a 15.

Beth ydy’r rhifau coll?

1* — "0 = 8

Dewiswch ddau bar o flociau domino. Adiwch y smotiau. Pa ddau gyfanswm
allwch chi eu gwneud?

Dewch o hyd i ddau bar o rifau sydd a swm o 6 ac ychwanegwch luoswm o 9.

Defnyddiwch 3, 5 a 6 a’r arwyddion +, x a =. Allwch chi wneud pump ateb
gwahanol?
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Datblygu ymresymu rhifyddol : Adnabod prosesau a chysylitiadau

Rhowch enghreifftiau i ddangos bod odrif ddau yn fwy nag odrif arall.

Mae chwech eilrif rhwng 9 a 21.

Beth ydy’r rhifau sydd ar goll?

2* — 7 =28

Dewiswch bedwar par o flociau domino. Pa bedwar cyfanswm allwch chi eu
gwneud?

Dewch o hyd i bar o rifau sydd @ swm o 7 ac ychwanegwch luoswm o 12.

Defnyddiwch 7, 5 a 6 a’r arwyddion +, x a =. Allwch chi wneud atebion
gwahanol?
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Datblygu ymresymu rhifyddol : Adnabod prosesau a chysylltiadau

Rhowch enghreifftiau i ddangos bod odrif bedwar yn fwy nag odrif arall.

Mae wyth eilrif rhwng 11 a 27.

Beth ydy’r rhifau sydd ar goll?

4* — *7 = 18

Dewiswch bedwar grivp o dri domino. Pa bedwar cyfanswm allwch chi eu
gwneud?

Dewch o hyd i bar o rifau sydd a swm o 9 ac ychwanegwch luoswm o 18.

Defnyddiwch 8, 9 a 11 a’r arwyddion +, x a =. Allwch chi wneud pump ateb
gwahanol?
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